

elfogadja a másik irányt, de a melyet...
Budapest, január 29.

A képviselőházi képviselő bizottsága ma...
Az országgyűlési képviselő bizottság...
Az országgyűlési képviselő bizottság...
Az országgyűlési képviselő bizottság...

melynek székhelyét, területét és a hozzatartozó...
A követség két szakasz elfogadása után a tárgya...

Az országgyűlési képviselő bizottság...
Az országgyűlési képviselő bizottság...
Az országgyűlési képviselő bizottság...
Az országgyűlési képviselő bizottság...

utógy, különösen Csongrád megyében elhanyagolt...
A vasutat építésénél annak idején az alföldre nem volt...

Debreczen, jan. 29. Debreczen városra ma...
A Debreczen városra ma szokatlanul népes...
A Debreczen városra ma szokatlanul népes...

EGYETÉRTÉS

1891. február elsejétől új előfizetést...
Egy évre...
Egy évre...
Egy évre...

Az osztrák-osztr határról Lembergből írják...
E hó 27-ről, hogy az orosz határok megint határ...

Az osztrák-osztr határról Lembergből írják...
E hó 27-ről, hogy az orosz határok megint határ...

rasztól ott meg, hogy lovát...
A gonosztevőknek...

Az osztrák-osztr határról Lembergből írják...
E hó 27-ről, hogy az orosz határok megint határ...

VIDEK.

Makó város képviselő-testülete...
Szombathely város 1000 frtal a «Danudáni...
Békés városban...
Csongrád közleményünk...
A 17-ik §-nál Tisza István javaslata hozta...

KÜLFÖLD.

A szerb miniszterválasz, mely hosszabb idő...
Budapest, január 29. Debreczen városra ma...
A Debreczen városra ma szokatlanul népes...

UJDONSÁGOK.

Lapunk melléklete a következő közleményeket...
Személyi hírek...
A magyar nyelvű közlemények...

EGYETÉRTÉS

1891. február elsejétől új előfizetést...
Egy évre...
Egy évre...
Egy évre...

EGYETÉRTÉS

1891. február elsejétől új előfizetést...
Egy évre...
Egy évre...
Egy évre...

EGYETÉRTÉS

1891. február elsejétől új előfizetést...
Egy évre...
Egy évre...
Egy évre...

melyet a városban töltöttek s már a holnapról...
Roppant szorongás és csaknem kiálthatatlan...
A gyönyörűen formált kéz és kar csakugy...
Unokabátyját találja ott, a ki várja.

hamisítás archoz, melynek szépségét ingerlővé...
Fényes szemével és nyírt hajával ez a szép...
Most megnyilatkozik zenéjének varázsa, megszólal...
A gyönyörűen formált kéz és kar csakugy...

Kellene legalább, fele Dalrymple szeliden...
Oh ismerem is. En tudom, hogy ön megvetés...
Szeretnék egy kis pezsgőt inni, meg nagypa...
Eleg lesz a nagypa maga is — kintől...
A leány meghallja, s nem tudja lemondani...

Azzal visszafordul Dickhez, ki becsületes nevére...
Szeretnék egy kis pezsgőt inni, meg nagypa...
Eleg lesz a nagypa maga is — kintől...
A leány meghallja, s nem tudja lemondani...

megszokott értelmében. Eleanor Fairfax kisaszony...
Örökösödés és muzsikusi sóhaját föl Barbour...
Ertem őnt. Ugy van: jelenlegi személyiség...
Milyen együgyű is a világné! szól a vaskos...
Eh, ön sohasem tud mátra gondolni, mint a...
Már leszálam, viszonzózz Barbour tréfásan...

megszokott értelmében. Eleanor Fairfax kisaszony...
Örökösödés és muzsikusi sóhaját föl Barbour...
Ertem őnt. Ugy van: jelenlegi személyiség...
Milyen együgyű is a világné! szól a vaskos...
Eh, ön sohasem tud mátra gondolni, mint a...
Már leszálam, viszonzózz Barbour tréfásan...

tel hatáskörbe tartozik. Hosszas vita után Richter indítványát az összes szavazatokkal a conservatívek és a birodalmi párt szavazatai ellenében elfogadták. A legközelebbi ülést holnapra tűzték ki.

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Wundhorst képviselő tegnap éjjel 11 órakor, midőn az iskolai bizottság ülése után távozni készült, a lépcsőnek felmargasságában annak egyik hajlékán leest és véres arccal terült el a földön. Ánnonal segítségére futott több képviselő és Gossler miniszter is. Hídeg borogatások raktak rá. Wundhorst nem szenvedett komolyabb sérülést, csak az orrán, homlokán és jobb arcán karcok maradtak. Nyugtatásra jött, de ma nem volt láza. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Bergmann tanár és titkos tanácsos nemrég egy operációnál megvágta magát és könnyű vérmezsgét szenvedett, mi többszörös operációt tett szükségessé. Állapota azonban nem aggasztó. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A liberális lapok az antiszemitizmus leküzdésére alakított egyesületnek névsorát közlik. Az utóbbi időben a egyesület száma jelentősen megnövekedett.

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A képviselőházi bizottság elhatározta, hogy a következő ülésekor a képviselőkkel és kíséretével ma délelőtt meglátogassa a II. gárda-drágonos-erred kaszárnyáját. Ezután részt vesz a tisztikar reggelijén. Tegnap este Jenő főherceg az eszásár kíséretében meglátogatta a német színházat.

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Beszlik, hogy Waldersee gróf vezér tábornok helyett a 9. hadtest vezényelét. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A "Norddeutsche Allgemeine Zeitung" jelenti: Hír szerint Waldersee gróf vezér tábornok Leszcinski utódjainak átveszi a kilenczadik hadtest parancsnokságát.

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A Nationalklubnak azt írják Romából, hogy Ribot külpolitikai mellyeket a Tripolisra vonatkozó intézkedésekre adott válaszában tett, igen kínosan hatottak az itteni kormánykörökre. Crispi igen közre van, hogy olyan kíméletlen módon nyilatkozott róla Ribot.

Berlin, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A szász arulogalomba vonatkozó nemzetközi egyezményhez.

Hamburg, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) Németországnak állandó képviselője lesz Luxemburgban.

Roma, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A képviselőházi többség értekezletén, melyben 150 képviselő részt vett, Crispi miniszternek összetartása intette a képviselőkkel s arra kérte őket, hogy magánérdekeiket szenteljék alá a közérdeknek, hogy a pénzügyi törvényjavaslatok gyors elintézéséhez. *Sonino* és más képviselők kinyilatkoztatták, hogy a közigazgatási reformot úgy a kormány előterjesztette, nem fogadják ki. Más képviselő meg a pénzügyi törvényjavaslatokat nem fogadják ki, mert az országban nem új adókra, hanem megkötésadásokra van szükség.

Roma, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A képviselőházi többség értekezletén, melyben 150 képviselő részt vett, Crispi miniszternek összetartása intette a képviselőkkel s arra kérte őket, hogy magánérdekeiket szenteljék alá a közérdeknek, hogy a pénzügyi törvényjavaslatok gyors elintézéséhez. *Sonino* és más képviselők kinyilatkoztatták, hogy a közigazgatási reformot úgy a kormány előterjesztette, nem fogadják ki. Más képviselő meg a pénzügyi törvényjavaslatokat nem fogadják ki, mert az országban nem új adókra, hanem megkötésadásokra van szükség.

Roma, jan. 29. (Az Egyetértés távirata.) A képviselőházi többség értekezletén, melyben 150 képviselő részt vett, Crispi miniszternek összetartása intette a képviselőkkel s arra kérte őket, hogy magánérdekeiket szenteljék alá a közérdeknek, hogy a pénzügyi törvényjavaslatok gyors elintézéséhez. *Sonino* és más képviselők kinyilatkoztatták, hogy a közigazgatási reformot úgy a kormány előterjesztette, nem fogadják ki. Más képviselő meg a pénzügyi törvényjavaslatokat nem fogadják ki, mert az országban nem új adókra, hanem megkötésadásokra van szükség.

Angolország és Olaszország képviselőinek Oroszország biztatására tett diplomáciai felszólalás alkalmával mint nihilistákat megneveztek, egy nő is van. A bolgár kormány megindította a vizsgálatot, de még nem fejezte be, a mint a vizsgálatot befejezik, a kormány azonnal megadja a hozzáintéztett jegyzékre a választ. A francia képviselő nem csatlakozott a többi hatalmak képviselőihez, a miből sokan azt következtetik, hogy hatásköre csak adminisztratív ügyekre szorítkozik.

Konstantinápoly, jan. 29. (A Cap Anemur és Alexandretta közt levő partvidék, beleértve az említett helyeket is) érkező szállítmányra elrendelt tiz napi vesztégárát öt napra szállították le. E rendelkezés a már vesztégár alatt lévő hajókra is kiterjed. Az Alexandrette és Beyrut közt levő partvidékekről az utóbbi hely kivételével érkező szállítmányokra a tiz napos vesztégár érvényben marad.

Pétóvár, jan. 29. (A Ruszki Invalida) jelentése szerint a 13-dik és 14-dik számú lovas tartalék-kereteket, a melyeknek törzskara Tambovban van, egy-egy (negyedik) századdal szaporítani fogják.

London, jan. 29. (Az alsóház mai ülésén Ferguson államtitkár kijelentette, hogy a Mozambiqui-társaság részére tervezett szabadalmi level nemely határozatait az angol érdekek nézve kedvezőtlennek, mely körülményre felhívta a kormány a portugál kormány figyelmét.

London, jan. 29. (Az alsóház mai ülésén Smith, a kincstár első lordja, arra a kérdésre, hogy mily magatartást foglal el a kormány a Koch-féle szerrel szemben, kijelentette, hogy az a nagy eszmérsé, mellyel a Koch-féle szer az orvosok részéről találkozik, valamint az emberiség halája e szer jótételeiért a legnagyobb jutalom a felfedezőre nézve. Azt hiszi, az angol kormány semmit sem tehet, a mi meg fokozhatná azt az elégtelét, a mit Koch-nak az általa felfedezett szer kedvező fogadtatása nyújt.

KÖZGAZDASÁG.

Debreczen, jan. 29. (Az István malom igazgatósága a kereskedelmi akadémiá építésére ötezer forintot szavazott meg. — A debreczeni gazdaközösség a város támogatása mellett megnyitja április 20-án esikötelpárti Horvádlagyon 400 hold területen.

Paris, jan. 29. (A vámbizottság a következő vámok szabványát meg: 200, illetéleg 250 frankot gumu anyagokra, 100, illetéleg 150 frankot cipőcipőkre, 25-70 frankot különféle nem fajokra, 70, illetéleg 90 frankot szőnyegekre.)

Paris, jan. 29. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Boulevard forgalom: 3%-os francia jaredek 95.52, magyar aranyjaredek 92.80, olasz jaredek 92.84, török consolsok 19.20, spanyol exterieur 76.18, egyiptomi kölcsön 475.62, egyiptomi új kölcsön 492.50, ottoman bank 622.18, Rio Tinto 579.37, Tharsis 167.50, 5%-os portugál kölcsön 56.12.

Valutavita a német birodalmi gyűlésben.

A valutakérdés az összes pénzügypolitikai kérdések közt a legnevezetesebb. A népek gazdasági szolidaritása e téren jut legszembetűnőbb kifejezésre. A pénzforgalmat meg nem akaszthatják messzefogó válságok és valamely ország áll-e világszerte válságban attól függ, hogy izolálva él-e csonka-értékű vagy kéyszerezformájú fizetési eszközök által vagy pedig belevághat-e mint egyenrangú tényező egészséges pénzrendszerébe.

De azok, kik minden áron az állam minél mélyebb beavatkozását a gazdasági élet fejleményeibe óhajtik s óhajtik azért, mert önérdüküknek hiszik a kivilágosított birokba szeretnek jutni, a protektionizmus elvei a pénzrendszerben is megvalósítandó törekvnek. Miután már megszerették a termelésük számára a legmagasabb védműveket a fogyasztók rovására, eddigi vívmányaikkal meg nem elégedve, az egészségellen pénzrendszerrel járó hamis nyereségére vágyódnak és így gazdasági álcokoskodások leple alatt támadásokat intéznek az egészséges pénzrendszer ellen.

Ez önző és pusztító irány csak a közel multban aratótt szomorú gyűléseket Amerikában. Az amerikai gyűlések dicsősége pedig újabb támadásokra bátorította fel a szívós német bimetalistákat, a kik irigy szemmel nézik más államok devalváló pénzrendszerét.

A valutavita a német birodalomban napirenden vannak. Ezek óta kisebb-nagyobb terjedelemben megújulnak minden felhasználható alkalommal. A vitákat mindig ugyanazon érdekekörök, majdnem ugyanazon egyének indítják meg s még eddig, az esztelenül véresültek végződött.

Mi után eped tulajdonképen azon uraknak a szíve? Azt akarják, hogy ne csak az arany, hanem az ezüst is az arany mellett legyen törvényes fizetési eszköz. De hogy ez lehessen, egyuttal törvényesen meg kell állapítani a két fém közt az értékarányt. De az értékarány ma meg nem állapítható, mert jobban ingadozik a tőzsdéi játékpapíroknál. Tavaly márciusban még egy uncia ezüstnek az ára a londoni piacon 42 penny volt. Azóta felemelkedett 54 1/2 pennyre és visszaesett ismét 47-re. Az értékarány tehát felment 1:22 1/2-ről egész 1:17 1/2-ig s ismét esett 1:20-ig. A latin unió háromnegyed századig fentartott értékaránya 1:15 1/2-bez volt. Az amerikai kerek számban 1:16-hoz de az ezüsttermelés és megállapítások óta megháromszorozódott. A régi értékarány tehát fenn nem tartható. Ujat pedig megállapítani lehetetlen. Az ezüst felhasználása törvényes fizetési eszközzé, tehát csak kényszererővel mellett volna lehetséges. Ilyen kényszererővel elrendelése az ezüstre nem sokkal kevésbé káros, mintha az papírpénzre alkalmaztának. A német bimetalisták érvényesítése tehát a német valutát rosszabb helyzetbe döntené, mint a miybenlen volt 1876 előtt, az 1871-iki és 1873-iki új valuta-törvények életbeletétele előtt.

Ilyen kalandokba természetesen nem bocsátkozik a megfontoló német birodalmi kormány. Nem érezhet semmi kedvet az amerikai példa utánzására, mely valóban elrettentő. Az amerikai tavalyi ezüst-törvény meghozatala óta az Egyesült Államokat oly veszedelmes gazdasági válság rázkodtatja, a melyet csak kiapadhatatlan ereje és pezsgő ifu-

sága tesz elviselhetővé. Az ezüsttermelők markukba nevetnek, míg a közönség szenved. Az amerikai ezüsttörvények teljes hatása még beláthatatlan. Egyelőre csak az történt, a mi megszokott történeti mindég és mindenütt, a hol az egészséges pénzrendszer fellorogtat: az egész kereskedelem haldoklóvá tért, a midőn minden üzletet az üzlet esélyen kívül a valuta ingadozás esélyével is kell szelmitani, s a midőn gyakran a valutanyereség vagy vesztés nagyobb a rendes üzleti nyereségnél vagy vesztésénél, a becsületes chance-ok nem elégítik ki többé az embereket. A munka nem izlik. A kereset nem kell. De kell a tőzsdéi különözlet, kell a munka nélküli haszon, kell a vakmerőség díja, a szorgalom szennyjuttalma helyett.

Megerítük ezt már mi is, saját gazdasági életünkben. Az 1866-iki óriási valutaingadozások és papírpénz kibocsátási után következett az 1869-iki budapesti és az 1873-iki bécsi szédelő válság és szorongatás. S vajon rendezetlen valutánk mellett nem-e fajult tőzsdéjünk minden termelés, minden kereskedelem, mely a külföldre számitott? Nem fizet-e még ma is minden termelő vagy kiviteli kereskedő, ha nem akarja viselni a valutaingadozás esélyeit, magas biztosítási díjat az esetleges vesztés elhárításáért?

Mindezek dacára azonban a német bimetalisták által provokált vitának volt némi haszna is. A világ megtudott néhány új valutapolitikai titkot, ami eddig feltékenyen őriztetett. Nevezetesen Koch, a birodalmi bank érzékletének egy harmadrésze még mindig ezüstből áll; elmondta továbbá, hogy az orosz kormány aranybirtoka 600 millió márkára tehető.

Mind a két körülmény megérdemli az osztrák és a magyar kormány komoly figyelmét.

Egyelőre fontos az a tény, hogy az orosz kormány két év alatt 600 millió márkát aranyat szerzett be, ugyszólván titokban. Minő alapon nyugtázták ezt az aggodalom, hogy Magyarország és Ausztria nem lenne képes beszerezni a valuta-rendehez szükséges arany mennyiséget ha Oroszország oly nagy összeget tudott megszerezni olykép hogy a világ csak a történt beszerzés után vette észre az egész művelet jelentőségét? Ha az aranypecny valóban oly érzékeny volna aranybeszerzési kísérletek iránt, mint a hogy elfogult pénzemberek feltüntetni szeretik, akkor 600 millió márká beszerzése legalább is némi rázkodást idézett volna elő? Pedig ez nem történt, ha csak nem akarja valaki a tények elferdítésével okozni összefüggésbe hozni ezzel a Baring-ház bukását.

Érdekes továbbá az, hogy a német birodalmi bank érzékletének egy harmada ezüstből áll. A bank kimutatásaiban nem tartozik femkincsenél megkülönböztetni az aranyt a birtokában lévő arany és ezüst közt. Sőt ez arányt mélyen titoktartás s valóban nem ok nélkül. De most e titok el van árulva. S ebből kiderül, hogy az ezüst tallérokat nem sikerült forgalomban tartani, hanem azok aranyért kicserélletven, a birodalmi bank kincstárba tértek, alkalmasint hosszú ideig tartó nyugalomra. Így tehát a paritás, más szóval a paritás, a német birodalomban is ép annyira fikciónak bizonyult, mint Franciaországban az ezüst 5 frankosé. Az ezüst nem alkalmas kurrans pénznek s a hol kényszererővel fenntartatik, a bank vagy állam pénzértéke nyomul, s más alkalom, helyettesítő által kerülhet csak forgalomba. Volt erre példánk Amerika és Franciaország. Németország csak megerősíti e példákat s annál hatályosabban, minthogy ott az ezüstforgalom aránylag csekély s midősze 100 millió tallerra tétellett a kurrans-forgalom.

Ebből a tanuságot levonhatjuk Ausztria-Magyarország is. A mi valutánk rendezésénél igyekeznünk kell az ezüst felhasználás természetes rendeltetését szerint, tudniillik váltópénznek, de attól tartózkodni kell, hogy önkényes érekarányban az aranyhoz felruhazzassék kurranspénz jellegével. A forgalom e felruházassék kurranspénz jellegével. A forgalom e felruházassék kurranspénz jellegével. A forgalom e felruházassék kurranspénz jellegével.

Tarifapolitikánk és az osztrákok.

A bécsi szakkörök által a magyar államvasutak új áruárúszabása ellen intézett indokolatlan támadások a mi legkiválósabb szaktudóseinkben a méltatlanokdás viharát keltették föl s ezek sorra tiltakoznak az osztrákoknak s kizárólagos belügyünkbe való avatkozás ellen. Ma már tisztán látjuk, hogy az osztrák akció nálunk oly reakciózt szült, mely egészséges öntudatra és erőnk, jogunk érzékeltel felébredésre bírja szaktudóseinket. Azok sorában ma az országos iparegyesület nyilatkozott, melynek tárgyalásából láthatjuk szomszédaink, hogy a ki szelet vet, vihart arat. A hozzánk e tárgyra vonatkozólag újabb érkeztett tudósításokat a következők foglaljuk össze:

Az országos iparegyesület mai igazgatósági ülésén Zichy Jenő gróf nyitotta meg s jelezte, hogy az a mozgalom, mely az árutarifá ellen a bécsi lapok közleményvel nyomán az alsó-ausztriai iparegyesületből és a bécsi többi szaktudóselekből kiindult, nem hagyhatja érintetlenül az országos iparegyesületet sem, melynek a magyar kereskedelmi miniszter által inaugurált tarifa-politika régi és többször sürgetett óhajának megvalósulását képezi. Felhívja az igazgatóságot, hogy e mozgalom ellenében állást foglaljon s erre vonatkozó nézeteit kifejezze.

Göm. Szentgyörgyi Pál atelnök szükségesnek tartja, hogy tiltakozzunk a bécsi sajtó és az osztrák szabályok által felflépése ellen. Az iparegyesületünkben az első sorban hivatta, hogy a magyar ipar érdekei fölött ördöklődj s így nem engedjük, hogy az osztrákok a vasut-és tarifágyvet közös ügyggyé minősítsék. Az osztrákok irigy feltételezésekkel tekintenek Fiume felé, nem szivesen látják cukor-, papír-és egyéb új gyárainkat, mert az az ő érdekeiknek, hogy a közös vámterület csak az ő érdekeikben van. Pedig nekünk köztölességek azokat az érdekeket, melyeket iparfejlesztésük terén a közös vámterület elfogadása által egyidőre feladunk, indáretük után érvényesíteni s nem engedjük, hogy osztrák szomszédaink ebbe a belügyünkbe hivatlanul beavatkozzanak. Ezt az aragocszát ellentünk való megakadályozzuk. Ezt az aragocszát ellentünk való megakadályozzuk. Ezt az aragocszát ellentünk való megakadályozzuk.

álal szükségesnek felismert állásfoglalás czéljából. é. február hó 2-ára, hétfőn délelőt 11 órára Budapestre az országos magyar malomegyesület helyiségeiben (Budapest, Erzsébetter 19. szám) értekezletet hívatott össze. Az e czélból kiküldött végrehajtó bizottság által szélküldött meghívók szövegét az alkalmából a magyar iparosok és kereskedők érdekeit védő állalkozó emlékirat fog fololvastani és aláírásra bocsátatni. Ez emlékiratban egyrészt az új magyar áruárúszabás ellen nyilvánult támadások alaplatansága és tartatlansága fog kimutatanni, de másrészt be lesz bizonyítva, hogy mily mértékben károsítják épen az osztrák vasuti díjszabási intézkedések hazánk legfontosabb termelési és ipari érdekeit, melyek ellenében a kormány erélyes és erőteljes védelme szükséges. A végrehajtó-bizottság a nyilvánosság útján is felhívja az összes hazai érdekelteket, ha netán idő rövidsége miatt külön meghívót nem is kaptak volna, hogy ez országos értekezleten résztvevni, vagy ha a személyes megjelenés akadékoskodásának, e mozgalomhoz való hozzájárulásukat a bizottságnal — az országos magyar malomegyesület czimén (Erzsébet-ter 19.) — távirati uton közölni sziveskedjenek.

A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara, mint Kolozsvárról táviratilag jelentik, tegnap este a következő táviratot intézte a miniszterhez: «A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara mai nap tartott közgyűlése megbotránkozással fogadta az osztrák iparegyesületnek, valamint a bécsi sajtónak a magyar államvasutak új helyi díjszabása ellen megindított agitációját, mint a mely téves és alaplatlan indoklással a két állam közt fennálló vámserződés ellen irányul, midőn nagymértékűnek a közgazdasági érdekek előmozdítása körül szerzett érdemeiért e alkalommal is hálás elismeréssel nyilvánítja, bátorodunk arra kérti, hogy megakadályozza a közgazdasági politikáját a támogatva lévő szász hazai közövénytől, a jövőben is tántoríthatatlanul folytatni melőztassék. Sigmund Dezso elnök, Gámn Zsigmond titkár.»

A szegedi Légyd-társulat a teherátára ügyében — mint nekünk táviratozták — *Obaldó Lipót* indítványára elhatározta, hogy feliratot intéz Baross Gáborhoz, bizalmát kifejezően a miniszternek és közövényt a közgazdasági érdekekben eddigi údós intézkedéseiről és "isszatusitva a jogosulatlan és vakmerő osztrák állásfoglalást.

A kaszai ipartársulat nevében — mint onnét táviratozták — *Studinka* elnök a következő táviratot intézte a kereskedelmi miniszterhez: «Dühösködök bár a "Presse", meg az egész osztrák tábor — Mestermű azért a zóna, éljen soká Baross Gábor!»

A nagyváradi kereskedelmi csarnok mai ülésében — mint Nagyváradról táviratozták — az ausztriai kereskedelmi és ipartársulatoknak az új magyar vasuti áruárúszabás tárgyában hozott határozatát, mint a magyar kereskedelmi ügyekbe való illetékes beavatkozást, a tények előfordulásai kieszlet szerződségeségi vádat és mint hazánk közgazdasági érdekei és önállóság ellen irányuló mozgalmat, — visszautasította. Örömmel üdvözli a magyar kereskedelem és ipar felvirágzásának előmozdítására szolgáló áruárúszabást. Öszinte elismeréssel és köszönettel adózik Baross miniszternek, a hazai kereskedelem, ipar és közlekedés érdekében kifejtett tevékenységéért, kifejezi tántoríthatatlan bizalmát iránta és azon kérésével fordul hozzá, hogy eddig is közövényesített magadást kereskedelemügyi politikáját, kövesse továbbra is ismert erélyvel. A nagyváradi kereskedelmi csarnok feliratban értesíti arról Baross minisztert.

Debreczen, jan. 29. Mozgalom indult meg, hogy a kereskedelmi és iparkamara közgyűlése az osztrák támadások visszutasítását végtet melőbb összehívassék. Ezt a helyi sajtó is követeli.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A Sio-zsillip megvizsgálása. Bethlen András gr. földmívelésügyi miniszter elrendelte, hogy a siofoki zsillipet, mely igen rozzant állapotban van, szakértő bizottság vizsgálja meg. A vizsgálatot holnap délben tartja a kiküldött bizottság, melynek képviselve lesz a miniszterium, Somogyegye és a balatonvári gőzhajósági társulat.

A dunagőzhajósági társaság felhívja a budapesti társulat raktárakban fekvő áruak tulajdonosait, hogy áruikat a fenyvesztéi tavaszi vizáradás elől elbejékorin szállítsassák biztos helyre, máskülönben magának a társaságnak kellene arról a tulajdonosok, illetve átvétők költségére gondoskodnia.

IPARÜGYEK.

Az állami középipariskolákban (VIII. népszínház-utca 8. sz.) a felvi nyilvános vizsgálatok f. hó 30-án, pénteken d. é. 10 órakor tartanak; délután 3 órakor pedig műhelyi gyakorlat lesz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

Kamatlábleszállás. Mint Londonból táviratilag jelentik, az angol bank ma 3 1/2%-ról 3%-ra szállította le a tesámitótlási kamatlatát. Csak lapunk mult számában közöltük a londoni Economistek azt a nézetét, hogy az angol bank igazgatói a kamatlatot, ha már leszállítani akarták, a mult héten 3 1/2% helyett 3%-ra szállíthatták volna le. A mit ma egy hete nem tett meg, azt tehát most tette meg, mert a nemzetközi pénzpiac rendkívüli bővege mellett meg a 3%-os kamatlat is magas és csak azért nem mehet tovább az angol bank a kamatlábleszállással, mert két hét múlva 4 millió font sterling kell visszafizetnie a francia és az orosz banknak. Londonban a nyitl piaczon holnap havi váltóknak a kamatlatba most 1 1/2%, de ugynevezett mindennapi pénz még 1%-on is kapható. Hogy az idén mennyivel nagyobb a pénzbőség, mint tavaly volt, mutatja az, hogy az angol bank a mult évben csak április 17-iken szállíthatott le 3%-ra. A többi piaczon is nagyon olcsó a pénz. A német piaczon a magánkamatlat 2 1/2% és azonnali meg jobban le fog menni, milyet a német birodalmi bank a 4%-os kamatlatban a napokban, talán már holnap, leszállítja. Legolcsóbb a pénz most Párisban, a hol 1 1/2%, a magánkamatlat. Az angol bank kamatlatpolitikájának meg szabadabb mozgása érdekében a mint látszik, újabb intézkedések vannak kitalálásban, ugyanis a mint egy máj londoni távirat jelenti, *Goshen* pénzügyminiszter beszédeben, melyet tegnap a besdi kereskedelmi kamara szökösök ülésén elmondott, a legutóbbi pénzügyi válságra utalva, megjegyezte: "Tervekre arva irányul, hogy az angol bank segélylvet tervet dolgozzon ki, az ország segélyforrásainak gyarapítására és a pénzügyi katasztrófák elhárítására. Anglia jelenlegi arany-tartaléka általában elégtelen s legalább 25 millióra kellene rugnia. Ó a mellett van, hogy újabb aranytartalek létesítésére 20 millió egyfontos jegy bocsátassék ki és tíz shillinges jegyek kibocsátása van tervbe véve ezüstdízelet mellett.

Az ultimo-számbélyozás az értéktőzsdén ma nagyon könnyű volt, mert az a nemzetközi pénzpiacpon, mint nálunk is nagyon bőven van a pénz. A prolongáció-tételek olcsók voltak és egyes értékekért meg deportot is kellett fizetni. A prolongáció-tételek egy fél hónapra a következők voltak: Magyar aranyjaredekért 2-4 kr. report, magyar papírjaredekért simán — 4 kr. report, magyar leszámító és pénzváltóbankért 3-7 kr. report, magyar jeltalálgholt-

1891. évi 21. Szombathelyi Athanazkovits Lázár 3360... A mai vásáron 732 lezsurt verő... A mai délután...

Wurmburger H. félsz. N. Bodok... Magyar királyi szálloda... Londoni szálloda...

NEPSZINHÁZ. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

A nemzetközi panorámában. Andrássy-ut 15. szám alatt. Amerika (Kalifornia) és a hold a háttér látható...

Vízjárás, 1891. január 29-én. Táblázat a folyók vízszintjéről, állomásokkal és dátumokkal.

Szerkesztői üzenetek. Budapest, az. hiába, a magyar hivatalos közlések... A mai délután...

Magyar királyi szálloda. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

Színházi játékok. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

HERZMANN-FÉLE ORPHEUM. Hajós-utca 13. sz., a m. k. opera átellenében. Budapest legszebb mulatóhelye...

ARANYAS RÁCZ PÁL SZÁLLODA. Táblázat az árakról és szolgáltatásokról.

Előzetes hírek. Budapest, az. hiába, a magyar hivatalos közlések... A mai délután...

Magyar királyi szálloda. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

Színházi játékok. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

HERZMANN-FÉLE ORPHEUM. Hajós-utca 13. sz., a m. k. opera átellenében. Budapest legszebb mulatóhelye...

ARANYAS RÁCZ PÁL SZÁLLODA. Táblázat az árakról és szolgáltatásokról.

Előzetes hírek. Budapest, az. hiába, a magyar hivatalos közlések... A mai délután...

Magyar királyi szálloda. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

Színházi játékok. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

HERZMANN-FÉLE ORPHEUM. Hajós-utca 13. sz., a m. k. opera átellenében. Budapest legszebb mulatóhelye...

ARANYAS RÁCZ PÁL SZÁLLODA. Táblázat az árakról és szolgáltatásokról.

Előzetes hírek. Budapest, az. hiába, a magyar hivatalos közlések... A mai délután...

Magyar királyi szálloda. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

Színházi játékok. Budapest, január 30-án. A denevér. Operette 3 felvonásban...

HERZMANN-FÉLE ORPHEUM. Hajós-utca 13. sz., a m. k. opera átellenében. Budapest legszebb mulatóhelye...

ARANYAS RÁCZ PÁL SZÁLLODA. Táblázat az árakról és szolgáltatásokról.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 29. Táblázat az áruk árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÁLLAMADÓSSÁG. Táblázat az államadósságokról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

ÉRTÉKPAPIROK. Táblázat az értékpapírok árjáról.

